

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 114 (7225)

20

СЕНТЯБРЯ

Цена 3 коп.

◆ ПРЕСС-ЦЕНТР РК КПСС СООБЩАЕТ

Прошли собрания

В партийных организациях ПМК с. Заледеево, Таежной средней школы, Кежемского комсомола и Кежемского сельского Совета прошли отчетно-выборные собрания. Секретари первичных организаций избраны соответственно: И. П. Рукоусев, О. Е. Кульмайер, Г. И. Фомина и В. И. Лаврикова.

Милосердие на словах?

В районный комитет КПСС продолжают поступать письма, в которых коммунисты-пенсионеры с просьбой оказать материальную помощь для подписи на газете «Правда» и «Красноярский рабочий» в 1991 году. Видимо, первичные партийные организации не оперативно сработали по этому вопросу, если коммунисты вынуждены обращаться уже в районный КПСС.

Проблема все первички на партийных собраниях, партию продумать, как помочь малообеспеченным коммунистам-пенсионерам компенсировать полностью или частично затраты на подписку партийных изданий, как это делается во многих колlettivных странах.

А «источник средств» — финансирование парторганизации в счет трех процентов от поступивших членских партийных взносов.

Встреча с секретарями первичек

На прошедшей неделе состоялась встреча первого секретаря районного комитета КПСС т. Емельянова А. А. с секретарями первичных партийных организаций Учредения К-100.

Выступая на встрече, тов. Емельянов выразил забоченность некоторым снижением активности первичек. Часть первичных орг. избраных в сегодняшней ситуации, как и отдельные коммунисты выходят из рядов КПСС, разбрелись, потеряли свою наступательность. Но ведь это закономерный процесс. Из всех вышесказанных лишь восемь—девять человек, с которыми мы разошлись на идеиной основе, не нашли общий язык. А основная масса вышла из-за неуплаты членских взносов, большая процент составляют те, которые были приняты в КПСС раньше «по разнаджидке».

Тов. Емельянов обратил внимание секретарей партийных организаций на взаимоотношения с общественными организациями и особенно с комсомолом. Руководство комсомола заявило и отстаивает право на самостоятельность. «Права» им дают, но улучшение работы с молодежью так и не наступило. Партийные организации должны действовать, это при разработке своих политических программ.

Сейчас в районной партийной организации проходит отчетно-выборная кампания, и одним из вопросов повестки отчетно-выборного собрания является рассмотрение структуры и рекомендации аппарата райкома КПСС.

Районный комитет КПСС уже с начала года работает над реорганизацией партийного аппарата. Сейчас в аппарате райкома КПСС вскоре вновь отвественных работников из 16 штатных. Пересматриваются должностные, функции, нарабатываются новые формы. Конечно, это вызывает большую сложность, как и все новое.

На встрече был поднят ряд вопросов по Уставу КПСС, уплате членских партийных взносов, финансированию партийных организаций, проведению подписки на газеты и журналы. Особенно бурно проходило обсуждение вопросов целесообразности создания парткома при учредении К-100, создания парторганизации по производственному принципу. Активное участие в дискуссии приняли т. Маликов В. И., Олехнович В. Н., Лабин В. Я., Особливец А. Г.

Г. ЧЕРЕПАНОВ,
зам. зав. орготделом РК КПСС.

Читайте в номере:

Депутаты же все свои «гнезда» утесают. Скоро народ начнет нас свергать.
...Советы власть в свои руки не берут, а людям что делать!

Что сейчас надо сделать: накормить народ и дать заработать.

«Свет в конце тоннеля». 2-3 стр.

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

ГЛАВНОМУ АРХИТЕКТОРУ
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
Т. КУНДУШУ В. Ю.

НАЧАЛЬНИКУ ППСУ
«РАЙАГРОСТРОУ КЕЖЕМСКИЙ»
Т. ОРЛОВОЙ В. П.

Обращаюсь к вам по просьбе жильцов дома № 16 по улице Чукановой, с. Заледеево.

Этот дом при наличии строительных недоделок и брака был заселен эмэйкой в декабре 1989 года. Жильцы дома (М. Л. Парфенова и Е. И. Иванова) не раз обращались в различные организации со справедливыми претензиями: были комиссии; взяли «на карандаш» еще ограждения, но до устранения их дело так и не дошло.

Просшу ответить:

Прият ли этот дом (строительный № 320) в эксплуатацию по акту? Дата приемки? Номер акта? Состав комиссии?

Если нет, то собирается ли ППСУ завершить весь комплекс работ и устранить строительный брак на этом объекте в какие конкретно сроки?

Б. В. УМРИХИН,
депутат сельского и районного Советов.

Поселок Таежный, что раскинулся на берегу Ангры, находится вне зоны затопления водохранилищем Бугучанской ГЭС. Но, тем не менее, его, как и многие другие населенные пункты

Для встречи с ними в Таежный отправились первый секретарь Кежемского РК КПСС А. А. Емельянов, председатель исполнкома районного Совета народных депутатов В. Е. Горовский, заведующий РОНО В. Б. Умрихин, главный врач районной больницы А. М. Игнатьев, начальник Кежемского РОВД Г. А. Кужлев и групп

ДЕЛ

Кежемского района, не обошли стороной беды. Недовольство жителей транспортное сообщение, острая нехватка учителей кадров, вольготное содержание осужденных — все это вместе взятое и еще многое, многое другое сделали жизнь таежинцев отнюдь не радостной, если не сказать больше — невыносимой.

Недовольство жителей комплекса проблем и привело к тому, что таежинцы написали письмо президенту страны М. С. Горбачеву, в котором и рассказали обо всех своих бедах. Результат последовал незамедлительно — в Кежемском районе прибыла представительная комиссия работников исполнительного комитета краевого Совета народных депутатов и краевого комитета народных депутатов, чтобы на месте разобраться в происходящем.

Завершением работы комиссии стала парторганизация, в которых намечались пути решения проблем и лица, ответственные за их реализацию.

О том, как воплощаются в жизнь данные поручения, решили поговорить таежинцы на ходу жителей села в прошедшую пятницу, краевого комитета партии и

ЗДОРОВЬЕ И ДЕТИ

БОЛЕЗНИ — В НАГРУЗКУ

Общественность с. Кежмы возмущена открытием кежемской средней школы с массой крупных и мелких недоделок.

Я, как представитель санэпидстанции, участвовал в проверке готовности школы к работе в новом учебном году, и в акте комиссии от 28 августа на него было указано, что кежемская средняя школа не готова к приему учащихся, так как к этому времени был только начат ремонт системы отопления; ремонт школьной столовой не начинялся, а штукатурно-малярные работы были в самом разгаре.

За последние дни августа силами родителей и учеников основной объем штукатурно-малярных работ был выполнен. За четыре дня сентябрьские сдвиги в ремонте котельной; о ремонте столовой пока идут только разговоры. Остро встал вопрос соблюдения питьевого режима школьников. К тому же персонал школы не прошел обязательный периодический медицинский осмотр. (Горький опыт недокурской школы, видимо, здесь никого не насторожил).

Вот и получается: пришли дети не в школу светлую и радостную, а в хлев, в котором разливается кричащая, где нельзя не только покушать, но и попить (если учить, что на 700 человек два питьевых бачка).

Не понятно, для чего повторять опыт военного ликбеза? Кому нужно такое образование, к которому, как товар «нагрузку», дают хронические простудные заболевания, туберкулез и болной желудок?

Ф. ЛЕВЧЕНКО,
зам. эпидемиолога
Кежемской райЭС.

ВПЕРЕДИ

п. работников учреждения К-100, исполнкома районного Совета и РК КПСС.

В меморандуме сказано, слово «сходы» неизменно ассоциируется с членами большинства и многолюдным и, наверное, потому было очень неприятно видеть пустые краски и без того небольшом сельском Доме культуры, где проходило это мероприятие.

Именно поэтому было предложено именовать его не «ходом», а собранием жителей поселка Таежного.

Начал работу собрания председатель исполнкома Таежинского сельского Совета И. А. Заборцев, который в своем кратком выступлении ознакомил собравшихся с ходом выполнения технических мероприятий, что находятся в компетенции сельского Совета.

Последовавшее далее выступление представителя исполнительного комитета районного Совета народных депутатов В. Е. Горовского было более подробным и полным в отношении информации, направленной на учебу способных ребят, желающих остаться в поселке Таежный.

Выступления жителей по-

исполнкома краевого Совета. Владимир Евгеньевич, зачастую расклевывая о том, что для улучшения транспортного сообщения поселка Таежный выделен автомобиль, а после выполнения требований речников по строительству пришла в поселок стала заходить «затяжка».

Далее В. Е. Горовский сообщил таежинцам о том, что проектный институт разработал генеральный план застройки поселка, который в ближайшее время

будет рассмотрен на школе в Таежном и только после его утверждения жителями будет принят за основу, а также предоставлено информацию по другим пунктам мероприятия.

Выступление В. В. Умрихина было более коротким, но тем не менее понятным, что помоши с решением проблемы с учительскими кадрами ждать неоткуда.

Завязки, поданные в краевом отделе народного образования на специальных педагогов выполнены не полностью, и сегодня на территории Таежинской школы испытывает острую нехватку учителей, но и другие школы района нуждаются в них.

Выход один, — сказал председатель ТАЖСКОГО Совета, — это краевая Дома культуры, районное РУКОВОДСТВО, вспомогательные учреждения, и каждый из них в день приносит свои новые хлопоты, требующие скорейшего решения.

Поздно вечером закончились работы, собрания, но еще долго, уже в фойе и на крыльце Дома культуры, жители Таежного «пытливо» спрашивали, В. Е. Горовский идет, и каждый из них в день приносит свои новые хлопоты, требующие скорейшего решения.

Положение тревожное

Несмотря на проводимые преступлений составила: на- предупредительно - профилактические мероприятия, направленные на предотвра-жение уголовных правонарушений, оперативных обстановка в районе продолжает оставаться напряженной. Так, за восемь месяцев текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество преступлений возросло на 62.

Серьезную тревогу вызывает рост криминальной преступности. Из 310 преступлений 260 совершены по ли-ни уголовного розыска. Преступность увеличилась на 36% против прошлого года.

Продолжается рост тяжких преступлений. Причем, преобладающее их количество - криминальные. Совершено 38 краж государственного и общественного имущества, из них каждое третье из баз, магазинов, складов. Зарегистрировано 131 кража личного имущества. Обворовано 38 квартир. Угнано 17 автомототранспортных единиц.

Увеличилось количество преступлений, направленных на жизнь, здоровье и достоинство граждан. В прошлом и нынешнем году со-ответственно эта категория

РАЗГОВОР НАКАНУНЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Шестого сентября 1990 года в партийном комитете строительства Богучанской ГЭС состоялось совещание руководителей и секретарей партийных организаций с целью обсуждения вопросов:

Роль партийных организаций в современных условиях. Взаимодействие руководителей и партийной организаций на предприятиях.

В ходе совещания были высказаны различные взгляды на сегодняшнюю действительность в нашем районе, в нашей партийной организации, в партии в целом. Хотелось бы, излагая выступления участников совещания, сказать о своем отношении к этой реальности, которая существует и волнует всех нас.

И. М. Быхалов - управляющий трестом «Богучанэсстрой», член РК КПСС, член бюро РК КПСС, член парткома строительства:

- Сегодня решили собраться, чтобы обсудить наболевшие вопросы ранее обставленной повестки. Посоветоваться о том, как жить дальше. Сейчас политическая обстановка на территории партийных организаций было много недавних вопросов, что, естественно, ни к чему хорошему не привело. Кроме того, в партии на сегодняшний день нет программы, что, конечно, ставит в очень сложные условия работы наших партийных организаций.

Перестав вмешиваться в производственные дела, партийные и профсоюзные организации не стали заниматься кадровой политикой, культурой, воспитательной работой. Поставлен «крест» на соцсферованием. Т. е. пошли по принципу: все разрушаем, но ничего не создаем. На мой взгляд, партийные, общественные и производственные коллегии устроились и от борьбы за депутатский мандат. Сегодня, обсуждая круг наименее важных вопросов, договоримся, как будем жить дальше. Пожалуй, настало время строить. Хотелось бы услышать мнение каждого из присутствующих.

В самом деле, в сложной ситуации сейчас находится партия. Итоги XXVIII съезда в партийных родах оптимизма не прибавили, хотя мы и видим, что консервативные силы не удалось свои решения навязать, однако итоговые документы распределяются по содержанию, программы партии нет и перспектива ее появления - 1992 год [1]. Недовольство ходом съезда и его решениями подтолкнули некоторых коммунистов к выходу из партии. Подали масла в огонь Российской съезду, что решения и выводы. На мой взгляд, центральные органы решили жить сами для себя, а первичные партийные организации, кажется, как может. Иначе так появляется: «Для финансирования деятельности первичных партийных организаций выделено бюджетных средств из суммы поступлений членов [и т. д.] из Устава РКПСС». Бюджетные же средства можно использовать только с первого января 1991 года. Таким образом, создалась парадоксальная ситуация: организации, ранее бравшие на себя затраты по содержанию зданий, транспорта, партийных комитетов, отказалось это делать, а партийный комитет не имеет средств для покрытия этих затрат. Не мудрено, что такая ситуация поставила в трудное экономическое и политическое положение партийные комитеты первичных партийных организаций и вызвала даже некоторое замешательство.

И. А. Киселев — начальник УПТК, член РК КПСС: «Как партийные лидеры хотят строить свою работу после шестимесячного перерыва?»

Именно с этого вопроса и началась разговор на совещании. О затяжке в деятельности партийных организаций целый разговор еще на иконском семинаре пропагандистов. Об этом говорила Р. Л. Нургалиева — преподаватель Западно-Сибирской школы. Однако заданный вопрос еще раз заставил внимание на том, что идеологический и организационный отделы РК КПСС не смогли направить и организовать деятельность первичных партийных организаций в прежнем ритме, не говоря уже о новых подходах в партийной работе.

В. П. Ложечка — секретарь парткома строительства Богучанской ГЭС:

— В наших партийных организациях положение не благополучно. Стартовая изменила ситуацию партийный комитет предлагает программу действий, проект которой разослан в партийные организации строительства. Считаю, что это не самое позитивное коммунистическое направление. Необходимо проводить через депутатов. Ведь в будущем на местах в Советах, и в момент предвыборной кампании, есть возможность коммунистам выступить со своей программой и предложениями.

С последними словами Александра Ивановича трудно согласиться, ибо любому здравомыслящему коммунисту ясно, что это разумно. Партийная организация спасет коммунистов, а не руководителя. А как руководитель, человек должен нести ответственность за свой участок работы. Если что-то не падает в работе, неожиданно заметят, что руководитель, мол, коммунист, а дело идет плохо. И сразу найдется голоса, что партия завела в тупик, все коммунисты такие. Охваченные и партии, и коммунистов ведется целенаправленно и планомерно, что, конечно, не способствует улучшению ни экономической, ни политической обстановки в стране.

В. Н. Березнев — зам. секретаря п/о СМУ-1.

— Считаю, что сегодня партком выйдет с какой-то программой действий, а не деклараций. Надо дело делать, а не говорить. Сегодня не увидишь злободневности событий и в нашей партийной организации, и в районной (на страницах «СП»). И вам, Василий Пантелеевич, стоит задуматься о том, как строить дальнейшую работу. Я, например, к сегодняшнему разговору не готов. Дельных предложений дать не могу.

Н. В. Сергин — начальник УСМ-7.

— Насколько я знаю, Василий Пантелеевич, вы создали кооператив и сейчас там работаете. Уже часть наших людей перешла к вам. Конечно, в конце этике зарплаты выше, а как нам жить? Что вы можете сказать об этом?

— Читатели «СП» уже знают из публикаций газеты, что при парткоме строительства создан концепция, руководителем которого избран В. П. Ложечка. Находясь в отпуске, он сейчас и занимается непосредственно делами этого предприятия, что и вызвало такой поворот в

СВЕТ В КОНЦЕ

ПОЖАЛУЙ, ХОТЬ И С ОПОЗДАНИЕМ, НО ПАРТКОМ ВЗЯЛ ПРАВИЛЬНЫЙ ОРИЕНТИР, ПРОВОДЯ СОВЕЩАНИЕ, НАМЕЧАЯ ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

разговоре. В. Н. Березневым высказано предложение не совмещать две должности В. П. Ложечки, а определиться, где далее продолжать работать. Созвучно и выступление И. А. Киселева.

«Василий Пантелеевич, шесть месяцев партийной организации бездействовала. Мне мнение такое, если лидер не может повести за собой, он обязан уйти в отставку, а должны прийти новые силы, пока еще не развалилась партийная организация, и есть еще свет в тоннеле. Нужна сейчас новая программа лозунгов и деклараций, а программа дела из одного-двух пунктов, чтобы ее выполнили и могли об этом сказать во всеуслышание. Раньше партком принимал участие в организаций зборочных работ в районе. А сейчас что? Партийные организации участвуют в зборочных работах, партийные не доходят, зборочные вопросы забираются, участвуют в зборках, но не решаются вопросы зборки, не разрешаются вопросы зборки, не могут решить вопрос о различных заготовителях леса в районе. А район-то все беднее. Депутаты, же все свои «гнезды» утрачивают. Доволны, что их избрали. Скоро начнет нас свергать. Думаю, что коммунистам надо выходить с инициативой о регулярном отчете депутатов перед избирателями.»

Хочется отметить тот факт, что кроме секретаря есть еще восемь членов парткома, и влить на деятельность секретаря и на всю работу партийной организации они, естественно, могут и должны.

А. И. Соколов — начальник ПМК треста БоЕС:

— За пять лет работы в Кодинске я как руководитель подразделения получил по партийной линии и выговоры, и из партии пришли исключить. Все этошло через партком и райком партии. Партийные органы выступали в роли как бы пугал для хозяйственных руководителей, но партийные же органы оказывали и действенную помощь, а сейчас все затихло. У меня сложилось такое мнение, что первичные партийные организации существуют для того, чтобы существовать, они действенной помощи в работе предприятий не оказывают. А руководитель-хозяйственник несет двойную ответственность: и партийную, и производственную. Так не должно быть.

С последними словами Александра Ивановича трудно согласиться, ибо любому здравомыслящему коммунисту ясно, что это разумно. Партийная организация спасет коммунистов, а не руководителя. А как руководитель, человек должен нести ответственность за свой участок работы. Если что-то не падает в работе, неожиданно заметят, что руководитель, мол, коммунист, а дело идет плохо. И сразу найдется голоса, что партия завела в тупик, все коммунисты такие. Охваченные и партии, и коммунистов ведется целенаправленно и планомерно, что, конечно, не способствует улучшению ни экономической, ни политической обстановки в стране.

С корреспондентом не согласны

В районной газете «Советское Приангарье» от 28 августа 1990 года в статье под заголовком «Трудное поле» корреспондентом В. Ратуевым было сказано, что в селе «Заледеево» (отделение «Заледеево») на массиве за р. Чадобей был убит ячмень комбинерами с потерями «как из пакета». С этим выводом мы не согласны. Чтобы определить потери, нужно было привлекать специалистов созхоза или отделения. Да, засуха во второй половине лета, сказалась на получении урожая, из-за чего посыпал к уборке урожая выглядели изреженные и низкорослые. Урожайность ячменя на поле за р. Чадобей составила 3,2 ц/га. Контроль за качеством уборки осуществлялся постоянно с. агрономом и управляющим отделением. На некоторых участках прихо-

дились дважды проходить комбинерами, чтобы избежать потери зерна и соломы. Потери ячменя были настолько велики, что вынуждали комбинеров часто останавливаться, менять сегменты от попадания земли из-за низкого среза. Что же, потери были, но многое менее, чем отражено в статье.

В. Коблев, ст. агроном,

М. Сологубик, управляющий отделением;

Я. Попов,

В. Менцов,

С. Вдовыченко, комбинер;

В. Вебер, ст. механик.

Окончания строительства этого объекта в поселке Новая Недокура с нетерпением ждут не только взрослые, но и дети. Кому не хочется учиться в новой красивой школе, имеющей просторные светлые кабинеты, большой спортивный зал и многое другое, без чего сегодня не представишь современную школу.

К сожалению, строители не успели подготовить здание к первому сентябрю. В этом мы убедились, когда приехали на строительную площадку. В кабинетах висели отстекленные окраски стен, выискивался строительный мусор и производилась подгонка дверей. На открытой спортивной площадке заканчивали работы сварщики по возведению спортивных снарядов, а на школьную территорию завозился чернозем для газонов.

Судя по тому количеству работ, которое необходимо выполнить, чтобы привести здание новой школы в надлежащий вид, необходимо немало времени и сил. На-

КТО ВЫИГРАЕТ СПОР?

дилось мнение о том, что реальный срок ввода новой школы в эксплуатацию — летом исполнится и заведующим РОНО взглянули на сроки ввода школы в поселке на Новой Недокуре. Откровенно говоря, и у

меня, пишущего эти строки, однаковые с председателем исполнительного комитета и заведующим РОНО взглянули на сроки ввода школы в поселке на Новой Недокуре. Очень уж

назвал главный инженер учреждения К-100/7 В. Н. Исаев. Он считает, что за это короткое время вполне реально выполнить все необходимые для школы работы.

Ну что ж, слово, а оно, как говорится, не воробей, выпустят — не поймаешь, сказано. Дело лишь за немногим — доказать его делом. И теперь только время расскажет — кто из нас окажется прав, строители школы или нет.

Мы бы хотели, чтобы победителями в этом споре стали все-таки строители. Ведь вместе с ними в споре выигрывают и дети поселка Новая Недокура. Только бы вот не появился этот спор на качество выполняемых работ, чтобы не привело потом администрации школы заплашивать и защищать огрызки строителей.

К. Даниленко.

Но есть и другая точка. На снимке: скоро будет здана начать свою законченную строительство новую школу в октябре текущего года. Именно такой срок

запечатлен на снимке.

Фото автора.

Рядовые коммунисты ответственны за то, что произошло в стране, не несут. Об этом и на Российском съезде шла речь, ибо многое из того, что предпринималось в то или иное время нашей истории, мы и не знали. Жаль только, что под напором негативной информации люди уходят из партии. Мне не нравится в сегодняшнем взгляде партийных организаций на этот процесс. Мы встали ориентир — пусть уходит, это привнесшее в партию. Конечно, такая категория есть. Но иногда бывает так, что человек потерял веру в реальные перемены под нажимом действительности, а у нас не находятся слов поддержки и реальных дел, которые могли бы вернуть хотя бы каплю оптимизма в партии, и мы не можем сказать, что в Уставе так и не отразили возможности пристановки членства в партии, мне кажется, это надо сделать.

Пожалуй, прав А. Н. Михайлов — начальник СМУ-5 в своем действии и суждениях:

— Что сейчас надо сделать: накормить народ и дать заработать. Мы проводим прямой товарообмен с Сыромолотовским отделением. Вместе строительные работы, взамен получаем имеющиеся у них продукты. Трест взял в аренду Заледевский совхоз, а что мы от этого имеем? Отстроили теплицу, а она стоит без дела. Смешно наше наследие завести в Кодинск не можем. Вот тебе и аренды. Я считаю, что в первую очередь надо поднять производительность труда и ответственность, используя все доступные средства.

Д. В. Мельников — начальник АТИ-12:

— Все, о чем мы сегодня говорили: о партии и партийных делах, о нашей жизни — это все от «верхов». Пока в «верхах» не прекратится борьба за власть, в том числе в партийных руководящих органах, ничего мы на место общественного сделать не сможем.

Думают, что мы, партийные работники, проявим бездействие в период работы съездов: и 28, и Российской. В этот момент, когда вся страна смотрела телевизионные передачи, посвященные съездам, надо было идти в коллегиум, вместе с ними обсуждать съездовские решения и телеграфировать своему делегату, а то и съезду коллективное одобрение или несогласие. Тогда, возможно, ситуация могла измениться, более радикальные были бы решения съезда. Мы бы принесли непосредственное участие в проходящем съезде батальонов. Высказывая свое мнение, привлекли бы единомышленников, что и создало бы объединение прогрессивных сил. Наша беда, что мы по-прежнему ждем, о чем поговорят и куда поведут «верхов», и упускаем время, жизнью идет вперед, а «премодление» иногда смерти подобно.

Пожалуй, хоть с опозданием, но партком взял пропагандистский ориентир, проводя совещание, намечая пути дальнейшей деятельности.

А. Емельянов — первый секретарь РК КПСС:

— Разговор сегодня, как его планировали, не получился. Но от сегодняшнего нашего совещания есть. Мы обменялись мнениями, каждый высказал свою точку зрения. Да, ситуация в рабочем сейчас сложная. Об этом говорит тот факт, что из двух тысяч коммунистов двести человек ушли из партии. Большинство из числа вышедших это рабочие, что особенноично. Первичным партийным организациям дано право самостоятельности, но как показал сегодняшний разговор, этим правам мы не можем воспользоваться. Может быть, и придется искать, что окунут вас в «свободу» без переходного периода. Хотелось бы, чтобы секретари и руководители, освещая с коммунистами наметами программы, действия своей партийной организации, пусть это будет программа из трех пунктов, но чтобы это было реально выполнимыми дела.

И. Б. Михайлов — управляющий трестом «Богучанганстрой»:

— Положительный момент нашей сегодняшней встречи состоит в том, что мы пришли к единому мнению: у каждой первичной партийной организации должна быть краткая программа социально-экономического развития, основанная на принципах: единство действий, дисциплины, конкретная работа с советскими, партийными организациями, работа с кадрами.

В течение двух недель продумываем эту программу и после истечения этого времени собираемся для предстоящего разговора.

Так закончилось совещание. Прошедший разговор был полезен для всех и для партийных руководителей, и для хозяйственных. Теперь мы всем вместе направляем усилия на конкретные дела, которые улучшили бы жизнь населения Кежемского района.

Н. Шмидт, зам. кабинетом политпросвещения партийного комитета строительства Богучанской ГЭС.

ТОННЕЛЯ

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ МОМЕНТ НАШЕЙ СЕГОДНЯШНей ВСТРЕЧИ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТО МЫ ПРИШЛИ К ЕДИНУМОУНИЕ: У КАЖДОЙ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖНА БЫТЬ КРАТКАЯ ПРОГРАММА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ.

была возможность пристановки членства в партии — у каждого было бы время взвесить все «за» и «против», а не решать «вопрос в одиночку».

В. Н. Семенов — начальник СМУ-2.

— Предметного разговора сегодня не получается. Наше совещание не подготовлено. Промахи есть и в нашей, и в вашей работе. Считаю, что партиком эти шесть месяцев бездеятствовал. Надо партийному комитету встретиться со всеми коллективами, узнать их нужды, проблемы и выйти с результатами такой работы на следующее совещание. Давайте коиним говорить и займемся делом. В нашей организации было 18 коммунистов, а осталось только трое.

Е. И. Сивко — зам. управляющего трестом «Богучанганстрой»:

— Да, вера в партию в народе поколебалась. В настящее время надо срочно менять положение. Коммунисты, оставшиеся в рядах КПСС, должны вести диалог с теми, кто не является членами партии. Просто вывести все самое худшее из нашей жизни и стремиться изменить ситуацию. Видите с критическими замечаниями, предложениями, мы в районной и городской Советы. На партийных собраниях нужно услышать каждого человека и помочь ему.

А. Ф. Зайцев — член парткома, начальник СМУ-3:

— Любая партия имеет свою цель и задачу. На начальном этапе Ленинским ставились задачи — взятие власти. Сегодняшняя задача — благосостояние нации. Однако как она выполняется? Вот недавно было в Заледево и забыт скота, потому что никто не занимается мясо. В ОРСе надо технологию поменять, скота, сквозь это не надо. Кодинск без мясопродуктов. Чем же мы, коммунисты и Советы, можем после этого сказать народу? Когда же у нас будет порядок? Партийные органы отошли от хозяйственной работы. Советы лежат в своих руках не берут, а людям что делать? И как секретаря партийной организации в ТехоБИстанке работают? А. Б. Булаков — наш секретарь, сегодня не поехал, надеюсь, говорит, болтать. Надо сказать, и профсоюзы отошли от насущных проблем людей. Ну и кто нам за это скажет спасибо?

М. Енаватова — секретарь партийной организации ЖКУ:

— В добавление к сказанному Андреем Федоровичем хочу сказать по ОРСу. Буквально на днях ОРС просил у нас модель для того, чтобы вывезти из склада испортившееся мясо. Для меня это было просто страшно. Нам по одному-два килограмма на талон дают, а из склада испорченное мясо вывозят! Но должен же кто-то понести за это ответственность! И нужно спросить с этих людей, пусть отвечают. Если у нас творятся такие забро-

данные, то мы должны вынести им соответствующую программу для всех и для партийных руководителей, и для хозяйственных. Теперь мы всем вместе направляем усилия на конкретные дела, которые улучшили бы жизнь населения Кежемского района.

Н. Шмидт, зам. кабинетом политпросвещения партийного комитета строительства Богучанской ГЭС.

♦ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

Проблемы фермерских хозяйств

В БЕЛАРУССИИ ИХ ПЫТАЮТСЯ РЕШИТЬ «КРЕСТЬЯНСКИЙ СОЮЗ БЕЛАРУССКОЙ ССР», А КТО БУДЕТ ПОМОГАТЬ ФЕРМЕРАМ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА...

Вопрос о собственности на землю — один из наиболее важных решений проблемы сельскохозяйственного производства. Как известно, прорыв отдается общественной собственности, и пока земля предоставляется крестьянам только в пользование. Лишь в будущем, по мнению правительства, возможно будет наделение крестьян землей с полным правом ее распоряжаться.

Несогласие с этим выражают в республике недавно созданный на учредительной конференции арендаторов фермеров, крестьянских хозяйств и кооперативов «Крестьянский союз Белорусской ССР», неформальное демо-

кратическое движение, объединяющее 200 фермерских хозяйств и полторы тысячи га наемного работника, по-

этому главной задачей убедить арендентов, их в необходимости радиальных изменений. Мы не

кандидата экономических реформ, подыгнавшим своим союзникам, совершивший рынок продовольствия в течение двух лет, при условии если

крестьянин станет реальным хозяином земли и сможет распоряжаться им по своему труду.

Основное препятствие этому — командно-административная система, — считает Ю. Ермоленко. — На

По «миру» не пойдем...



решать продовольственные вести, чтобы дети, находясь в программе можно было самыми различными путями. Можно, например, посыпать своих рабочих на сельскохозяйственные работы и получать за это продукцию, производимую совхозом или колхозом. Или, например, заключить договор об аренде земли и выращивать на ней все необходимое.

Несколько по иному пути пошли в Таежинской участковой больнице. там расчистили ранее пустовавшее место, завезли землю, установили рамы, затянули пленкой, и получилась теплица с площадью закрытого грунта в 250 квадратных метров.

Скептики, покажут плечами скептически:

— Удастся в сельское хозяйство, а свою неподредственную работу, небось, забыть.

Но, судя по словам больных, вышедших на крылечко скопинской поликлиники, и сам по любви.

Осмотривая с Ниной Егоровной Дубининой союзного совхозом договором, вспоминают, как же на земле, на которой создание

богатый урожай, только на зиму медики засолили для своих более 300 килограммов огурцов, 400 килограммов помидоров, не считая того количества овощей, которое было продано в поселке населению и поставлено на стол в больничной столовой.

Но не только выращивание овощей занимается в этой больнице. Как выяснилось, в хозяйстве у них сохранился свиноматочный комплекс с пятью поросятами. Да еще

наши медперсонал для откорма поросят, а также для откорма коров, получают зарплату в виде премий, которые не получают остальные работники.

Не случайно ли так хозяйстует?

На снимке: Н. Е. Дубина в больничной теплице.

К. Даниленко.

Хотим еще коротко за-

♦ ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Наведите порядок!

Коллектив ОИТК-1 и все жители поселка Приангарский в столице направляют письма ведактору, письма получают зарплату в для страны время в буквальном смысле осталась без хлеба, зерновых, оно же хлеб захватил, грузят разгребают, а хлеба насущного... И всяческих проблем заключаются в отсутствии грузовиков, транспорта и в базе (под, багажником предлогами) начальника Приангарского горного отделения В. Ф. Зарубина завести в пекарню муку.

Причины более, чем «серьезные», если учсть тот факт, что пекарня находится на содержании ОИТК-1, пекаря получают зарплату в для страны время в буквальном смысле осталась без хлеба, зерновых, оно же хлеб захватил, грузят разгребают, а хлеба насущного... И всяческих проблем заключаются в отсутствии грузовиков, транспорта и в базе (под, багажником предлогами) начальника Приангарского горного отделения В. Ф. Зарубина завести в пекарню муку.

Левченко, Шабанова, Турхотурова и другие, всего 28 подписи.



♦ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОЛОКОЛ

Ангарская водица

Информация о качестве средней за полугодие воды в реке Ангара и на нее составляют участки т. Усть-Илимск — 2,8 км ниже сброса сточных вод Усть-Илимского ЛПК (Иркутская область); 2-й створ — в районе с. Кемма.

1-й створ — г. Усть-Илимск, 18 км ниже города, 2,8 км ниже сброса сточных вод Усть-Илимского ЛПК (Иркутская область); 2-й створ — в районе с. Кемма.

В первом створе гидротехнические наблюдения проводят Иркутскгидромет; во втором — Красноярскгидромет.

Основными загрязняющими веществами на рассматриваемом участке являются фенолы, нефтепродукты, ионы меди, общие сульфиды и сероводород.

Результаты анализов показали, что уровень загрязнения реки нефтепродуктами выше у г. Усть-Илимска (средняя концентрация за полугодие 5,4, максимальная — 7,2 ПДК). У с. Кемма загрязнение нефтепродуктами снижается в среднем до 2, масимальное — 5,2 ПДК.

Концентрации фенолов, натроптилов, увеличиваются с 1-го створа ко второму:

♦ НОВОСТИ ДЛЯ ВСЕГО СОЮЗА

...В 1994 году в Советском Союзе начнется экономический подъем... В 1998 году процесс перестройки закончится. В 2000 году в мире произойдет общее разрушение... Вот только не все эти события, прогнозируемые для конца века, произошли. А вот открытия ими математической формулы. Многие считают, что Сидик — первый и пока единственный в своем роде предсказатель.

Насколько же точны его прогнозы? В актива ученика заслужены предсказания событий в Восточной Европе в 1989-1990 годах; точная дата избрания М. Горбачева президентом; вывод советских войск из Афганистана и сохранение власти Неджипулы. К предсказанным глобальным событиям добавляется статистика отдельных судеб.

Кто же такой Сидик? Ему 33 года. С детства имел склонность к математике. Восьмилетнему школьнику он сделал первое научное исследование, и постал его на конкурс, где напечатал исследование, дала ему высокую оценку. Вообще, математические способности Сидика удивительны. Он может, например, в

уме извлечь корень любой степени из какого угодно числа или, наоборот, в закономерном порядке раскладывать числа на алгебраические и геометрические ряды. В на языком цифр, — говорит Сидик. — Но профессионально я не всегда меня понимают.

И Сидик сказал...

О НЕОБЫЧНОМ ПРЕДСКАЗАТЕЛЕ РАССКАЗЫВАЕТ КОРРЕСПОНДЕНТ Е. ДРУЖИНИНА

вопросов математического характера он отвечает быстро, научной работы «Физика элементарных частиц и философское аспекты» и ее применение для Окончив Кабульский лицей в 19 лет, Сидик начал преподавать математику в высших учебных заведениях. В 1983-м поступил в Ленинградский педагогический институт на физико-математический факультет. Вместе с дипломом по общему предмету Государственной комиссии он получил научную степень магистра педагогических наук. Затем — учеба в аспирантуре в Ленинграде. Чем же отличается этот афганский математик от всех других математиков мира? Наверное, тем, что не ограничивает круг своих интересов только одной наукой — математикой, а стремится связать ее воедино с философией, психологией, политикой, историей.

Можно сказать, что я

действительно, тема его научной работы «Физика чи-

случайностей — все закономи-

ческино раскладывать

числа на алгебраические и геометрические ряды. В на языком цифр, — говорит Сидик. — Но профессионально я не всегда меня понимают.

Действительно, тема его научной работы «Физика чи- случайностей — все закономи- ческино раскладывать

числа на алгебраические и геометрические ряды. В на языком цифр, — говорит Сидик. — Но профессионально я не всегда меня понимают.

С марта по август будет производиться в неограниченном количестве закупка продукции ОСоС по до-

говорным ценам, частично — по тарифам повышенного спроса.

Заключение договоров на сдачу продукции по срокам будет производиться в январе 1991 года.

ПМК ТРЕСТА «БОГУЧАН-ГЭССТРО» срочно требуется на постоянную работу начальник участка для работы в Н-Кожем. Оклад 260 рублей, выплачиваются севые надбавки до 50%, районный коэффициент — 60%, колесные — 40%.

Вопрос обеспечения жильем решается при заключении договора.

Обращаться в ОК треста «Богучан-гэсстрой», тел.

2-14-61, 2-12-87 (г. Кодинск).

Справочный отдел

ДЛЯ РАБОТЫ В КОДИНСКОМ СЕВЕРОКРСЕ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ЭКОНОМИСТ (оклад 130 рублей).

Для справок обращаться к Године, телефон 2-26-05 или с Проспекта, отдел кадров Кодинского северокрса.

ВНИМАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ КОДИНСКА!

Желающие приобрести в 1991 году для откорма животных и птиц (для личного потребления, а также для сдачи или продажи на рынке мясо), могут записаться на выдаче общежития № 5 с 15 до 20 часов ежедневно, или в ДК «Братки» с 17 до 20 часов в рабочие дни.

Можно также в рабочее время записаться по телефону 2-12-63.

Запись производится с целью обеспечения жильцов комбикормами и молодняком.

Горисполком.

* * *

Кооперативу «Сибирь» для работы во вновь открывавшейся базе требуются бармены (мужчины и женщины, не моложе 21 года);

парикмахеры (в мужской и женской залы); массажисты (мужчины и женщины); техники.

За справками обращаться к администрации базы с 8 до 12 часов. Телефон 2-41-48.

Там же будет проводиться набор атлетических групп по атлетической гимнастике.

* * *

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ КОДИНСКА И БЛИЗЛЕЖАЩИХ ПОСЕЛЕК!

С целью облегчения населения картофелем и овощами в весенне-летний период 1991 года горисполком обращается с просьбой ко всем, кто имеет возможность хранения выращенного личного или запущенного картофеля и овощей, заложить их на хранение в свои погреба.

С марта по август будет производиться в неограниченном количестве закупка продукции ОСоС по договорным ценам, частично — по тарифам повышенного спроса.

Заключение договоров на сдачу продукции по срокам будет производиться в январе 1991 года.

ПМК ТРЕСТА «БОГУЧАН-ГЭССТРО» срочно требуется на постоянную работу начальник участка для работы в Н-Кожем. Оклад 260 рублей, выплачиваются севые надбавки до 50%, районный коэффициент — 60%, колесные — 40%.

Вопрос обеспечения жильем решается при заключении договора.

Обращаться в ОК треста

«Богучан-гэсстрой», тел.

2-14-61, 2-12-87 (г. Кодинск).

ОХОТА — ЭТО ПРАЗДНИК

Открытие охотничьего сезона — что может быть прекраснее этих слов для тех, кто хоть однажды побродил с ружьем по болотам и заболел этой непонятной и необъяснимой страстью — охотой.

Еще задолго до этого дня в августе, каждый четверг житель нашего района неоднократно доставал из сейфа и проверял свое оружие, проверял снаряжение, снаряжал боеприпасы. И все это для одного дня — для открытия охотничьего сезона. Ведь порой так случается, что большинство из нас из-за повседневных забот

больше так и не попадает ленные сроки, то есть занялся в лесу, в даче.

Поэтому и становится из года в год этот день настоящим праздником для охотников-любителей. Праздником встречи со старыми друзьями, с природой.

И пусть не всегда охота заканчивается богатым трофеем в виде битой дичи, зато это в память на всегда остается минуты прекрасного, которым так богата наша сибирская природа.

Очень жаль, конечно, что есть в наших рядах нечестные на руку люди, способные стрелять по хлопушкам,

еще не ставшим на крыло; крашеных охотничьего сезона в неуставных зонах.

УВАЖЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ «СОВЕТСКОГО ПРИАНГАРЬЕ»! Возможно, не все вы знаете о том, что наша газета — одно из самых дешевых печатных изданий (если не самое дешевое) в Республике. Номер районов подорожал всего на одну копейку. Годовая подписка на «Советское Приангарье» обойдется вам в 6 рублей 24 копейки. Согласитесь — недорого!!!

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336.

Объем 1 печ. л.

Печать высокая.

Тираж 6272

Заказ № 0425.

Кежемская типография управления издательства политики и книжной торговли краевого комитета Компартии СССР.

УВАЖЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Помните: мнения авторов публикаций не всегда совпадают с точкой зрения редакции.